

崔世业追悼会昨在章丘举行

千人挥泪送别救人小英雄



崔世业救人溺亡

27日上午10点,在章丘市殡仪馆,千名群众自发来到这里悼念和送别家乡的小英雄崔世业。三天前,崔世业在经过绣江河官桥段时听到落水少年的呼救声,奋不顾身跳入河中营救。他用尽最后一丝力气将孩子推向岸边,自己却溺沉深水,不幸身亡。



▲ 亲友痛不欲生。本报记者时培磊 摄

▲ 81岁高龄的马先生,赶到现场为崔世业送别并捐款一万元。本报记者时培磊 摄

本报记者 时培磊

81岁老人到现场慰问并捐款一万元

上午9点半,齐鲁晚报记者赶到殡仪馆时,不少市民已经在现场等候。人们身穿深色衣服,胸前佩戴着白花,不时谈论着崔世业的事迹,既敬佩他毫不犹豫救人的精神,又惋惜他年纪轻轻就殒命河水之中。

“我身边的朋友几乎都知道了他的事迹,今天特意来瞻仰一下英雄遗体,向英雄送别!”郑先生告诉齐鲁晚报记者,他一大早就起来,专程开车和几个朋友一起从济南赶过来。

像郑先生这样远道而来的人不在少数,其中81岁高龄的老人马先生,不顾家人劝阻亲自赶到现场。马老先生告诉齐鲁晚报记者,他就住在崔世业的邻村,他的孙子和崔世业曾经是同学。他就是从孙子那里得知崔世业事迹的。

“小崔,你舍己救人两名,死得光荣,精神伟大。”军人出身的马老先生十分敬佩崔世业英勇无畏的精神,他坚持亲自来追悼、慰问。他拿出自己存的一万元钱,捐献给崔世业的家人。

村民崔尔辉告诉齐鲁晚报记者,不少群众在事发河边给英雄放了河灯。一些远在他乡的朋友不能赶到现场,还专门让转达慰问,其中侯拥军先生从北京发来题字,“英雄无泪”几个字苍劲有力。

对崔世业的几个好朋友来说,他们前几天还在一起喝酒,谁也不敢相信好朋友就这样走了。“我要去当兵,那天钱行还一起喝酒,没想到是最后一次见面。”崔世业一位好朋友感慨

道,他们一起玩儿大,崔世业是他们公认的热心、仗义的好哥们,为打捞崔世业,他们多次下水一直到深夜11点多,不少人至今身上还酸痛。

村里提议以“世业桥”命名绣江河那座桥

在殡仪馆大厅,崔世业的遗体被鲜花簇拥着。上午10时,崔世业的父母在搀扶下进入大堂。近在咫尺却生死两隔,再看到儿子的面孔,伤痛欲绝的母亲嚎啕大哭并不停地喊儿子的名字,在场的人们无不为之动容。

仪式在悲伤的氛围中开始了。在哀乐声中人们向英雄默哀,随后,进入仪堂瞻仰英雄遗体。“他经常来我家玩儿,住在我家,他躺在上面,就像睡着了一样。”崔世业的一位朋友伤心地说道。崔世业的母亲在答礼时伤心地抱着他哭起来,一直不肯放手。

这个上午,近千名群众眼含泪水向英雄告别。仪式持续了近一个小时,由于崔世业的父母迟迟不肯放手儿子的遗体,人们不得不把两位老人搀扶出来。“太舍不得了,父母的心里太难受了。”

村民们表示,崔世业的遗体告别仪式虽然结束了,他的精神和事迹将被传承。“我们村里正在提议把绣江河那座桥命名为‘世业桥’。”据村民崔尔辉介绍,届时他们还将为英雄立碑,颂扬崔世业的精神,也为警醒人们注意生命安全。

太平官桥村文书时万坤介绍,世业的家人非常感谢社会爱心人士的关注和捐款,他们希望把爱心传递下去,准备从捐款中拿出万元捐献给爱心组织。

我省上半年规模以上工业增加值增长6.6%,高于全国低于粤苏浙
长期订单大订单少压制企业产能发挥

8月27日,全省上半年经济和信息化工作座谈会在济南召开。据介绍,上半年全省规模以上工业增加值增长6.6%,分别高于全国和东部地区0.6个和0.2个百分点,但低于江苏(7.8%)、广东(6.7%)和浙江(6.7%)。但工业下行压力大,企业成本仍较高,企业投资意愿下降。

本报记者 刘帅

炼化行业增势突出

省经信委主任钱焕涛在会上表示,上半年全省规模以上工业增加值增长6.6%,分别高于全国和东部地区0.6个和0.2个百分点。但低于江苏(7.8%)、广东(6.7%)和浙江(6.7%)。山东省副省长张务锋表示,全省工业经济运行总体平稳、稳中有进。主要指标处理在合理区间,“稳”的态势在持续。

据介绍,高端装备、石油加工、造纸、新能源等优势行业和先进制造业稳中向好,在原油进口资质放开以及国际油价反弹等利好因素的拉动下,炼化行业增势突出,石油加工及炼焦行业增加值同比增长25.8%,实现利润同比增长48.9%。钢铁、有色、载货汽车等行业生产出现回升。钢铁行业增加值同比增长8.6%,有色

金属行业增长12.8%。载货汽车生产回升较快,工程机械市场有所回暖;水泥、玻璃纤维等稳定增长。

但煤炭、石油、石油机械等行业下行压力较大,受去产能政策的影响,煤炭行业下降态势明显,增加值同比下降19.6%。胜利油田原油产量同比下降12%。石油机械企业订单大幅减少,生产效益明显下降。对我省工业效益提高影响较大的因素,主要是煤炭、石油等行业下拉明显,若扣除煤炭、石油行业的影响,全省工业利润实际增长3.7%。

工业下行压力较大

据介绍,当前全省工业运行虽然总体平稳,但外部形势复杂严峻,下行、分化和波动的特征明显。截至6月,全省工业生产者出厂价格指数和购进价格指数连续53个月和50个月同比下降,表明市场需求仍然不

足。工业领域产能过剩,价格下降情况仍在持续。

齐鲁晚报记者从会上了解到,企业普遍反映长期订单、大订单较少,产能发挥多在六七成,特别是煤炭、钢铁、水泥等投资类产品价格回升缺乏长期有力的支撑。

企业成本仍然较高。近年来,企业生产成本逐年攀升,利润率逐年下降。2013年—2015年全省规模以上工业企业每百元主营业务收入成本费用分别在92.2元、92.9元和93.4元,而企业成本费用利润率分别为6.97%、6.3%和6.08%。部分企业反映融资成本依然居高不下,特别是目前银行普遍对去产能行业实行“一刀切”限贷政策,收紧信贷投放的问题突出。

据齐鲁晚报记者了解,部分企业信心不足,对新增投资持谨慎态度,有些企业对发展路径判断不准、方向迷茫,以减少投资或不投资来控制风险,有些企业经济效益下降,投资积极性

明显降低,今年新开工技改项目5783项,同比下降1.9%。

“新”的动能在增长

张务锋介绍,工业结构持续优化,“进”的力度在加大,传统产业改造升级加快。1到7月,装备工业增加值增长6.7%,快于规模以上工业的0.2个百分点,铁路船舶、仪器仪表、汽车、计算机通信等制造业增加值增长7%以上。过剩产能化解取得积极进展,二季度规模以上工业企业产能利用率达到77%,比一季度提高1个百分点。“新经济较快发展,‘新的动能在成长。’”张务锋说。上半年,节能环保、新一代信息技术、生物产业等新兴产业增加值增长10%以上,新能源汽车、智能电视、工业机器人等产品产量分别增长225%、80%和15%。

张务锋说,企业技术改造是工业发展的永恒课题,要将其作为创新发展、转型升级、提

质增效的“牛鼻子”。“从传统产业发达的省情看,依靠技术改造实现转型升级是必由之路。从动能转化的阶段特征来看,技术改造是创新驱动战略落地的关键之举。”张务锋介绍,广东、浙江、安徽等地竞相加速技术改造,增强产业发展实力,我省要向广东等省份借鉴经验。

张务锋指出,山东省高铁行业,非合金钢和低合金钢占97.4%,高于江苏省10.3个百分点,高端钢材只占2.6%,连本省需求都满足不了。家电用的彩钢板、高端轴承等用钢基本来自省外。

“改变这种状况,就要大力实施技术改造,压缩低端无效供给,增加高端有效供给。”张务锋说。据测算,中央财政每向技改领域投入1亿元,可拉动投资近20亿元;企业每投入1元技改资金,可新增3至5元的销售收入和0.5元左右的利税。张务锋还强调,技改要与创品牌、提品质、做标准等结合起来。